

С чем идем к съезду

ПОРАБОТАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ПОРАДОВАТЬ СТРАНУ

СЛОВО РАБОЧИХ СОВХОЗА «ПРУТСКОЙ» ПАВЛОВСКОГО РАЙОНА

Совхоз «Прутской» за последние годы приобрел хорошую трудовую славу в крае, он известен и за его пределами. Хозяйство является головным предприятием по разведению и откорму крупного рогатого скота. Бычки поставляются сюда не только из Павловского, но и еще из четырех близлежащих районов. Десятки тысяч центнеров говядины дают животноводы государства, из года в год наращивая темпы. Пятилетку совхоз выполнил досрочно — к 1 апреля текущего года.

Новый подъем соревнования, трудового духа на всех участках производства вызвал апрельский Пленум ЦК КПСС, который подчеркнул: надо так поработать, чтобы порадовать страну высокими результатами.

О своем искреннем желании достойно, с самыми высокими показателями в труде встретить XXVII съезд родной партии, о сегодняшнем и завтрашнем дне совхоза пойдет на этой странице заинтересованный разговор рабочих.

СЕГОДНЯ МЫ НЕ НА ПАРАДЕ

А. А. ВАМБОЛЬДТ, скотник-оператор:

Подготовлена к отправке на мясокомбинат очередная партия скота. Как всегда, с удовольствием смотрят на результаты своего труда. Бычки в основном вышней упитанности, вес каждого за 400 килограммов. Кто ж, старались! Среднесуточные привесы этой партии, как, впрочем, и других, были на сто граммов выше плановых.

Кажется, что это — сто граммов, пустяк! Однако в плановом отделе имеются официальные подсчеты: только за счет таких вот «пустяков» в 1984 году получено дополнительно 2900 центнеров мяса. Это равносильно тому, что, помимо получаемого скота, совхоз своими силами вырастил, откармлил и сдал государству целое стадо в 650—700 голов.

Наш совхоз часто называют фабрикой мяса. Определение верное. За год в производстве проходит до 9 тысяч голов скота. Реализация мяса составляет около 4 тысяч тонн, или, чтобы яснее представить, — как день, так 10 тонн. Приятно сознавать, что мы являемся, по существу, одними из пионеров освоения новых технологий, в целом интенсификации производства.

Еще около десяти лет назад коллектив своими силами стал возводить дворы и цехи, вступил на путь специализации и промышленного откорма скота. Любопытно, что в первые годы у нас было всего 3—4 хозяйства-пайщика. Мало кто верил, что получится толк. Однако дела пошли неплохо, и чем дальше, тем лучше. Три года назад вступил в строй большой механизированный и автоматизированный цех дробления кормов. В крае пока подобного нет. Ежедневно бычки получают по 13—15 килограммов теллой питательной смеси из дробленки, концентратов, мелассы, разных добавок. Как не быть привесам!

Сейчас с нами кооперируются до 40 колхозов и совхозов. Пайщики с нашей помощью не только лучше выполняют свои планы, но и получают прибыль.

Нынче к Международному празднику трудящихся Первое мая совхоз завершил полугодовой план по продаже мяса государству. Причем к уровню прошлого года сдано продукции больше на 340 тонн. Значит, идем вперед, усиливаем темпы.

Хорошо рассказывать об успехах, но как поется в известном песне, сегодня мы не на параде. Не стоило смотреть на достижения и не менее трезво на еще неиспользуемые резервы и возможности. На апрельском Пленуме подчеркивалось: «За последние годы в развитии сельского хозяйства произошли положительные перемены... Но это еще далеко от того, что нужно. Колхозы и совхозы, перерабатывающие предприятия располагают возможностями для значительно увеличения производства продовольственных товаров. Нужно ими по-хозяйски распорядиться, эффективнее использовать имеющийся потенциал».

НАГРУЗКУ НА ПЛЕЧИ МАШИН

И. А. КИСЕЛЕВА, член КПСС, скотник:

Зашла недавно по делам в совхозную контору, и услышала разговор. Молодой парень по всему виду — демобилизованный солдат, устремился на работу.

— Хоть скотником, хоть куда пойдя, — говорил он, — но только чтобы с техникой иметь дело!

Все верно. Молодежи сейчас подавай механизацию. Знаюкая девушка так одариваю сказала: «Кто ж в десять лет учился и — за выльи! Она прав. Мы стоим на пороге нового века, и вступать в него надо по ступенькам научно-технического прогресса. Этого настоятельно требует и апрельский Пленум ЦК КПСС.

В совхозе многое сделано для того, чтобы облегчить труд животноводов, внедрить машинную технологию. Особенно во дворах, где идет основной процесс — откорм скота. Заходила я не раз туда — душа радуется! Один человек обслуживает огромное стадо в 800 и даже в тысячу голов. Да скажи кто о таком раньше, за скажи бы приняли. Только для того, чтобы накормить животных, потребовалась бы еще совсем недавно целая бригада скотников.

Теперь же во дворах по рельсам, на электрической тяге, ходят КТУ-10. Я нарочно засекала время: 5 минут — и кормушки заполнены. Практически человек непосредственно, я имею в виду из рук, не кормит и не поит животных, за него все делают механизмы.

Но не все еще сделано как надо. Мы с подругами — Идой Егорова и Прахт, Екатериной Кузьминой и Марией Семеновной Цареградцевыми и другими женщинами еще

БРИГАДА — ХОЗЯИН ПРОИЗВОДСТВА

А. В. МАШИНСКИЙ, член КПСС, скотник-оператор:

Обычное рабочее утро. Я управлялся на своем дворе. Раздел бычкам сенаж и между делом с удовольствием наблюдаю, как животные поедают корм. За этим занятием и застал меня сосед, молодой скотник Владимир Свиридов.

— Васильчик, может, помочь что? Я у себя все сделал. Владимир очень активный и энергичный человек. Любое дело так и горит в его руках и вместе с тем выполняется безукоризненно, четко и аккуратно.

— Да нет, — отвечаю я, — у меня запарки нет!

варической вырубкой, и творческая смекалка, и другие качества.

В газетах иногда можно увидеть заметки под рубрикой «Если бы я был директором...». В них люди высказывают свои пожелания, замечания, предложения. У нас так вопрос не стоит — если бы, Бригада, а следовательно, и каждый, кто в ней состоит, является полноправным хозяином производства.

Мы собираемся и решаем практически все возникающие вопросы — улучшения технологии, материальной стимуляции, дисциплины, организации рабочих мест, определяем коэффициент трудового участия членов бригады.

Могут спросить: а как смотрит на такое «самоуправство» руководство? Правильно смотрит, поддерживает такую активность. Заведующий комплексом А. Г. Кузнецов, бригадир В. А. Вамбольдт, зоотехник А. Д. Кунгурцев, ветерники и санитары — все явля-

технологии, решают другие вопросы. Нередко бывает и так. Мы заняты перевеской скота или чем другим, а тут нужно корм раздать. Ну что ж, молодой зоотехник Анатолий Кунгурцев садится на КТУ и заедает бычкам сенаж.

Я не хочу здесь сказать, что руководящая роль специалистов и командиров производства сведена в бригаде на нет или принижена. Этого не должно быть. Но вот методы руководства существенно отличаются от старых. На первом плане — совет. Я не раз наблюдал, как тот же Кунгурцев обстоятельно советуется с нашими опытнейшими животноводами — Борисом Николаевичем Бондаревым, Александром Карловичем Кайлом. И это служит на пользу общему делу.

Бригадир подра в первую очередь воспитывает чувство ответственности у людей. Мы словно проходим школу хозяйствования и управления производством. Однако не нужно забывать и о том, что под-

нашем селе за последние годы. Совсем другая жизнь пошла. Недаром частенько встречаю людей с чмодачками в руках: «Хотим перевести в ваше Прутское, здесь условия-то, как в городе!».

Ну, насчет города, может, немного и сильно сказано, однако и от истинности так далеко. Лучший барометр жизни — настроение у людей. Помню, еще совсем недавно собираемся мы, женщины, где-нибудь и ну сетовать на то, рабочий. Сейчас подобный разговор и в помине нет.

Но рассказу по порядку. И наниму с запомнившихся слов Михаила Сергеевича Горбачева на апрельском Пленуме ЦК КПСС: «Во всем, что касается человека, его труда, материального благополучия и отдыха, мы должны быть предельно внимательными. Это для нас ключевой вопрос политики».

За этот ключевой вопрос хорошо взялся с самых первых шагов своего прихода, десять лет назад, директор совхоза коммунист Петр Савельевич Кутялов. Вместе с партийной организацией, со всем коллективом он разработал и стал проводить в жизнь большой план социально-культурных преобразований. Сегодня многие из этого плана превратились в реальность.

Возмем жилищное строительство. Только за четыре года текущей пятилетки введено в строй более 260 квартир. Вдвоятся только — чуть не триста семей, целое большое село, за короткий срок справились

быта. И тогда все заказы будут исполняться на месте, а значит, быстрее.

Отдыхать мы ходим в свой Дом культуры. Совхозная самодельность — только в хоре до 50 человек! — славится на весь район. Есть свой духовой оркестр, вокально-инструментальный ансамбль... Словом, как в прежние времена говоривалось, живем не ту-жинки!

Однако каждый союзный труженник хорошо понимает, что хорошие условия жизни создаются неустанным трудом коллектива. И если, к примеру, в прошлом году по линии соцкультбыта было израсходовано свыше 900 тысяч рублей (почти миллион!), то эти средства не утонуло-то повисли бы, а имеют прямое, непосредственное отношение к почти 9-миллионному доходу хозяйства, по сравнению с и того успешной производственной деятельностью.

Вот и получается: быт и труд рядом идут. А выход из всего сказанного простой — чтобы лучше жить, надо лучше трудиться. И мы, совхозные рабочие, обещаем и вперед не жалеть сил для общественного производства, для выполнения заданий Продовольственной программы страны.

Вот и получается: быт и труд рядом идут. А выход из всего сказанного простой — чтобы лучше жить, надо лучше трудиться. И мы, совхозные рабочие, обещаем и вперед не жалеть сил для общественного производства, для выполнения заданий Продовольственной программы страны.

В СЕЛО ИЗ ГОРОДА

А. В. САМУЛЬЦЕВ, электрик:

Первое время меня часто спрашивали: «Не жалеешь, что переехал». Потом, видя, как я устроился, обобщившись, не стали допытываться, а старожилы признали даже за своего.

Удивительно, что я и сам чувствую себя коренным сельчаном, хотя еще три года назад мы с семьей и двумя ребятами жили в Барнауле. Имели, к слову, неплохую работу, а единственное неудобство состояло в тесной квартире-маломеске. Но дальше перспектива на улучшение была, и мы ни за что не сменяли бы места, если бы однажды по делам мне не довелось побывать в Прутском.

Село и совхоз сразу понравились. Всего в 50 километрах от города, прекрасная дорога. А тут еще директор вроде в шутку предложил:

— Давай к нам, электрик, на жилищелью! Квартиру двухкомнатную сразу дадим. Фруктовый садик возле дома разобьешь, хозяйство заведешь — кур, гусей...

Умееет Петр Савельевич агитировать! Но дело, конечно, не в этом. Меня самого страстно потянуло к земле, к удовольствиям сельской жизни, которых мы были лишены, а дети о них и представления не имели.

Меню не пришлось уговаривать. Сдали мы свою амальгамную семью в совхоз. Сразу же на работу оформились, и электриком на новом комплексе, а София — лаборанткой в котельной. Как и было обещано, в первые же дни вручили нам ключи от квартиры. В новом и красивом деревянном доме, с двумя просторными комнатами, кухней, другими помещениями. Ребята наши первое время так и спали в саду, сюда: раздельно. Впоследствии специально интересовался и узнал, что квартира обходится хозяйству в 14—15 и больше тысяч рублей. Но совхоз средств на это не жалеет. Вот и нынче вновь строятся десятки благоустроенных домов.

Как директор и предсказывал, посадили мы всей семьей сад на своей усадьбе и уже собираем с него неплохой урожай разных ягод. Завели, естественно, хозяйство, пока, верно, птицу и овец, но в этом году приобрели и корову. Тут тоже совхоз оказывает помощь.

Семья у меня очень всем довольна. Сын Виталий учится в третьем классе, ходит и в музыкальную школу, кстати, весьма прекрасную. Через год-два станет переклассичкой дочка Люба, а пока она бегает в детский сад. Заработки у нас приличные, мы уже приобрели на новом месте немало разных вещей, мебель.

Хочу здесь подчеркнуть, что так же, как мы, в хороших условиях живут все рабочие семьи совхоза. Да вот, далеко ходить за примером не надо. Напротив, меня, через дождь, год назад поселился молодой механизатор Яков Гарт. Он приехал с семьей из глухой деревни, получил трехкомнатную квартиру...

И еще один штрих. Два месяца назад в нашей семье появилось пополнение — сын Алексей. Так вот, мы еще и думать ничего не думали, а дирекция уже беспокоится: вам теперь больше квартира будет нужна, так что к осени можете рассчитывать на трехкомнатную. Вот это я понимаю — забота! Однако, по советовавшись с женой, мы решили остаться на месте, уж больно жалко садик оставлять и все другое. Да и теснота не ощущаем.

К нам в гости иногда приезжают старые товарищи из города. И обязательно кто-нибудь восклицает: — Вы тут живете — позавидуюсь!

— А чего завидовать? — откровенно я в таких случаях. Собирайтесь и вы в совхоз, нисколько не пожалеете!

В АВАНГАРДЕ КОЛЛЕКТИВА

О. А. МЕРКУЛОВ, член КПСС, шофер:

В наш совхоз входит не-большое село Нагорное. Рас-

положено оно возле Оби, среди пойменных лугов. Здесь постоянно содержится до 2 тысяч голов молодняка на доращивании. Но хотя Нагорнская бригада животноводов находится как бы за пределами, и не всегда туда можно попасть, особенно в распутицу, труд и общественная жизнь коллектива протекает активно. Развито соревнование, поддерживаются порядок, дисциплина...

А все потому, что признанным лидером бригады и всего небольшого сельского общества является коммунист Василий Иванович Черепанов. Ему около пятидесяти, работает скотником. Но есть у Василия Ивановича и вторая ноша, которой он отдаст не жалючи, силы и время, — партийный организатор.

Главный метод убеждения и агитации у Черепанова — личный пример. Пожалуй, самый лучший есть дней в году, столько у него и выходов на работу. Об отношении же к делу и говорить не приходится, о каждом бычке опытный скотник печется, как об единственном.

Хорошо знают люди своего парторганизатора и с другой стороны. Уж он не пройдет мимо малейшего недостатка, не посмотрит сквозь пальцы на нарушения дисциплины. И мало того, что делает личное замечание, еще и на производственном совещании выступит, раскритикует.

Таков он, один из ста союзных коммунистов. Я могу назвать и еще имена. Вот Валентин Александрович Бибицкий, тракторист на К-700. Всю зиму он возит жом в откормочники, и не было случая, чтобы сорвал грабли, летом занимается сенажом, честно выполняет другие работы. А Егор Сергеевич Ступичев. Это он фактически основал и наладил кирпичное производство, обучил людей, развернул в коллективе соревнование, и теперь завод дает до 3 миллионов штук кирпича: строй, совхоз!

Скотники Александр Васильевич Машинский, Нина Афанасьевна Киселева, механизатор Герман Германович Эйферт... Все вместе они составляют ядро коллектива, идут в авангард. Я говорю об этом с полной ответственностью, как член партии с 25-летним стажем и непосредственный участник всех начинаний и дел партийной организации.

На своих собраниях мы обсуждаем самые животрепещущие проблемы трудовой жизни коллектива: ускорение научно-технического прогресса, выполнение годовых и пятилетних планов, встречающиеся социалистические обязательства, организация труда и укрепление дисциплины. В поле зрения коммунистов находится и вопросы социального развития, жилищного строительства, культурного досуга.

Разговор в основном идет открытый, на партийные собрания всегда приходит немало труженников животноводства и полеводства. И уже наутро о принятых решениях знают все и в Прутском, и в Нагорном — везде. Но мало знать, надо, чтобы намеченное быстрее превращалось в жизнь. И тут уж дело за нами, коммунистами. Каждый на своем участке: в бригаде ли, звене, просто среди товарищей, выступает законопослушником, агитатором, пропагандистом, организатором.

Сами к себе мы предъявляем строгие счеты. В практику вошли регулярные отчеты коммунистов на собраниях, бюро цеховых организаций, в партию. Недавно одному коммунисту был объявлен выговор. Он забыл, что должен являться примером, допустил нарушение дисциплины.

Однако время требует от нас усиления всей работы, и усиления значительного. На апрельском Пленуме было сказано ясно и определенно: «Подготовка к съезду, предстоящие отчеты и выборы должны всемерно способствовать подъему активности и ответственности коммунистов, успешно боеиспособности партийных организаций, упрочению их связей с массами и в конечном счете — повышению руководящей роли партии. И далее: «Необходимо усилить спрос с каждого члена партии за отношение к общественному долгу, за выполнение партийных решений, за честный и честный облик партии. Коммунист оценивается по его поступкам и делам. Других критериев нет и быть не может».

Эти положения мы расцениваем как установку и будем руководствоваться ими в работе. Сейчас совхозная парторганизация и все коммунисты подняли флаг соревнования за досрочное выполнение производственных планов и заданий завершающего года пятилетки. Порадуем Родину новыми высокими результатами.

На днях мы приняли кандидатом в члены партии двадцатидвулетнего механизатора Сергея Галицкого. Он местный уроженец, не так давно вернулся из рядов Советской Армии, работает на основном участке — в животноводстве. Сергей трудится по-ударному. А одновременно учится заочно в техникуме. Молодежь избрала его секретарем цеховой комсомольской организации.

Таково идет сейчас пополнение нашей парторганизации: молодое, грамотное, активное, устремленное вперед. Еще больше станет наш отряд, любящие задачи будут нам по плечу.

Страницу подготовил Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.



НА СНИМКАХ: идет заседание совета бригады — (слева направо) А. В. Машинский, А. А. Вамбольдт, начальник комплекса А. Г. Кузнецов, старший зоотехник А. Д. Кунгурцев и бригадир В. А. Вамбольдт; лучший скотник совхоза А. В. Машинский; торговый центр совхоза; лучшие операторы на откорме И. Е. Прахт и И. А. Киселева; первая партия телат обживает новый комплекс, рассчитанный на десять тысяч голов.



Фото В. ВЫБОРОВА.



— Тогда я к Саше Ушакову добежу, ему подсоблю!

Такие сценки у нас в порядке вещей. Я тоже, делая что надо, обязательно заглядываю в другие дворы и, если требуется, подключаюсь к работе, потому что взаимопомощь — одно из главных условий успешного труда.

Откорм скота в совхозе ведется подрядная бригада в составе 30 человек. В ее руках все дворы, цехи, техника... А цель — конечный результат, по нему определяется и заработная плата. Каждый член бригады отчетливо понимает, что чем больше и лучше вклад внесет в коллективный труд, тем результативнее будут и собственные показатели. Поэтому в коллективе развита и то-

жуются членами единой бригады. Помню, одно время возникли разговоры: зачем же берете «малышки» людей? Но жизнь показала не только правильность сделанного шага, но и необходимость его. Объединенные одной целью, одним договором, одной «кассой» командиры производства, специалисты и рабочие стали трудиться постоянной рукой об-

БЫТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

И. Е. ПРАХТ, скотник, ударника пятилетки:

— Не нарадуюсь переменам, что произошли и происходят в

Иск — бесхозяйственности

С ВОЗДУХОМ В КУЗОВЕ

Их не счесть, эти акты, составленные диспетчерами, контролерами... Подозреваемые нарушения допускать такие руководители автохозяйств...

Только в нынешнем году таких фактов не перечесть. От попутных грузов отказались водители С. Н. Кобылин из совхоза «Каменик», К. Т. Некрасов, Г. П. Балгина, В. М. Бедаев, Н. И. Власкин и многие другие из Байского АТП Алтайского края...

К примеру, на Смоленском тракте ежедневно проходит до 60-80 грузовых автомобилей, между тем инертными материалами, в которых большая нужда на местах, загружаются только седьмая часть транспортных средств...

Именно из-за беззаказности некоторые водители не хотят признавать контролеров диспетчерских пунктов, грубят им, отказываются везти попутные грузы... И все сходит с рук. Не потому ли, что преобладающим подчас, половина автотранспорта в крае бебегает по дальним дорогам порожняком.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

[Начало на 1-й стр.]

Вводится с 1 ноября 1985 года 50-процентная скидка стоимости лекарств, приобретенных по рецептам врачей, пенсионерам из числа рабочих, служащих и колхозников...

Советам Министров союзных республик поручено повысить до 30 рублей в месяц размеры ежемесячных пособий, назначаемых одиноким гражданам, не получающим пенсий.

Союзному совету колхозов рекомендовано осуществлять дополнительные меры по дальнейшему развитию сети межколхозных и колхозных домов-интернатов для престарелых и инвалидов.

Повышаются с 1 ноября 1985 года нормы расходов на питание, медикаменты и другие нужды в домах-интернатах для престарелых и инвалидов на 20 процентов.

Исполкомом местных Советов народных депутатов поручено обеспечить учет одиноких нетрудоспособных и престарелых граждан, особо нуждающихся в помощи, и организовать их социальное обслуживание...

Исполкомом Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР рекомендовано шире развивать патронажную службу для оказания медицинской помощи, социально-бытового обслуживания инвалидов, ветеранов войны и труда...

распространить на всех имеющих детей, но не получающих пенсии по случаю потери кормильца, право на пособия, установленные для одиноких матерей. Госплану СССР, Министерству легкой промышленности СССР, Министерству торговли СССР, Советам Министров союзных республик дано задание обеспечить изучение потребности лиц пожилого возраста в недорогих товарах народного потребления...

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и райкомов партии поручено усилить внимание к нуждам, и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания...

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ ПЛАНЕТА ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Венгрия ЛИЦЕНЗИЯ НА УБИЙСТВА

БУДАПЕШТ. Сократить время, необходимое для приготовления продуктов и приготовления обеда или ужина, венгерские хозяйки помогают специалисты торговли. По их инициативе в республике широкое распространение получили магазины самообслуживания. Там можно всегда быстро приобрести большинство продуктов питания и товаров первой необходимости.

необходимая техническая база. Сейчас в венгерских магазинах насчитывается в общей сложности около 4 тыс. специальных упаковок машин, которые заворачивают продукты в тонкую полиэтиленовую пленку, а затем снабжают упаковку ярлыками с указанием точного веса и цены предлагаемого товара.

оспоримы: обрабатываемые с помощью вакуума продукты не только привлекательно выглядят, но и хранятся значительно дольше. Работники торговли Венгрии щедро делятся опытом с коллегами из братских социалистических стран. Современная техника и оборудование с маркой венгерских предприятий широко экспортируются. Так, для торговой сети Советского Союза ВНР ежегодно поставляют упаковочные машины общей стоимостью около 1 млн. рублей.

Чехословакия ПО ЗНАКОМЫМ АДРЕСАМ



Среди множества адресов зарубежных получателей ткацких станков машиностроительного комбината «Збройовка» во Всецине преобладают названия советских городов. В этом нет ничего удивительного — более 60 процентов продукции, производимой на предприятии, приходится на долю Страны Советов.

Почти четверть века чехословацкие машиностроители выполняют крупные заказы Советского Союза. Тысячи ткацких станков установлены на предприятиях в Москве, Иваново, в других городах страны. «Крисчен сайенс» мониторинг пишет, что такая позиция администрации многоки в США расширяется как «морально безответственная» газета признает, что Белый дом по сути дела предоставляет шпионам свободу волеу.

ИЗДАНЫ ДОКУМЕНТЫ

Вышел в свет сборник «Встреча высших партийных и государственных деятелей стран — участниц Варшавского Договора, Варшава, 26 апреля 1985 года. Он содержит документы и материалы, состоявшиеся встречи, а также текст Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанного в Варшаве 14 мая 1955 года.

Сборник издан Издательством политической литературы.

(ТАСС).

ПАНОРАМА АЛТАЯ

НАЗВАЛИ СКВЕР ИМЕНЕМ ПОБЕДЫ

В Рубцовске заложены сквер Победы. Высажены тысячи берез и елей. Начали посадки ветераны фронта и тыла. Приняв от их эстафету, символизируя преемственность поколений, 17 мая работу в сквере продолжили участники 19 мая, в день своего праздника, сюда пришли юные пионеры города.

Общая же коллекция деревьев в сквере соответствует числу рубцовчан, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Их имена отлиты в металле на городском мемориале под девизом «Никто не забыт и ничто не забыто».

Уход за молодыми саженцами в сквере Победы взяли на себя комсомольцы и пионеры города.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

СБОР ОТ СПЕКТАКЛЯ — В ФОНД МИРА

Самодельные артисты районного народного театра познакомили солонешенцев с премьерой — спектаклем «Баян» по пьесе С. Балашова. Он рассказывает о возрождении деревни на Смоленщине, освобожденной от фашистов.

Новая работа театра посвящена 40-летию Победы. Собранные за спектакль деньги перечислены в Фонд мира.

СОЛОНЕШЕНСКИЙ РАЙОН. ПРИЕМ — В НОВОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ

Медики в Хабаровке ведут теперь прием пациентов в новом двухэтажном здании поликлиники. Ее пропускная способность — 300 человек в смену. Прием ведется по 19 врачебным специальностям. Кабинеты — просторные, светлые, хорошо оборудованные.

ВОЗВОДИЛ И ОТАЖИВАЛ ПОЛИКЛИНИКУ КОЛЛЕКТИВ МПМК МЕЖКОЛХОЗСТРОЯ.

Хабаровский район. Саларский лесхозхоз, среди прочей продукции, поставляет и пихтовое масло — ценный таежный балзам. За последний год пижонеры хозяйства изготовили его около семи тонн. Все масло высшего качества.

Заринский район.

Музыка вокруг нас — Возвращаясь к напечатанному

СПАСИТЕ НАШИ УШИ!

Наша газета в течение длительного времени публикует материалы по рубрике «Музыка вокруг нас». Все они получили широкий отклик среди читателей. В пришедших в редакцию письмах содержится немало критических замечаний, предложений.

Разговор идет о том, какую музыкальную «продукцию» мы потребляем все сто концертных залов. А еще о том, как потребляем. Широкий круг проблем был поднят в статье «Ужин в ресторане» («АП» № 53). В ней, в частности, остро ставился вопрос о чрезмерной громкости звучания музыки. Сегодня мы решили еще раз вернуться к этой проблеме, поскольку все читатели единодушны в своей просьбе: «Спасите наши уши!».

О том, что сильный шум отрицательно влияет на человека, знают все, но многие только в общих чертах. А вот мой собеседник, заведующий коммунальным отделом Барнаульской сангидстанции Михаил Владимирович Карачаев, по долгу своей службы занимается шумом, и ему есть о чем рассказать нам с вами.

Беседу с Михаилом Владимировичем мы начали со знакомства с почтой рубрики «Музыка вокруг нас». Вот что пишет, например, В. Т. Волох: «Борьба с шумом в городах, на производствах, уделяется большое внимание, расходуется немалые средства. Почему же в местах массового отдыха допускается ничем не оправданная громкость звучания? Почему не соблюдаются нормы, установленные медициной?» Слово вручу: — В 1979 году вступили в силу принятые нормы «Защита от шума», предусматривающие для кафе, столовых, фойе кинотеатров, театров и так далее, 55 децибелов — вот тот предел, превышать который нельзя. Для сравнения скажу, что обыкновенный, так сказать, бытовой разговор оценивается в 45 децибелов. Естественно, в нем многого зависит от особенностей голоса и от доброжелательности тона. Зона дискомфорта наступает для человека, когда шум превышает 60 децибелов, хотя много значит индивидуальное восприятие. Но 70-80 децибелов — это уже начало критической шумовой зоны.

Сколько же их обрушивается на головы посетителей ресторанов! — Не удивляйтесь, если скажу: не знаю. И никто в Барнауле не знает, потому что к нам ни разу никто не обращался с просьбой изменить уровень шума в ресторанах и сделать выводы. Не знаю, чья это забота больше — треста ресторанов и кафе или отдела культуры горисполкома? Надо думать, что «верными» им музыкальный шум они определяют на свой слух и акуст. Не представляю, насколько все это объективно. Могу только сказать, что масса достаточно, чтобы «заработать» голодную боль, если слышать музыку громкостью свыше 80 децибелов. Да ладно бы раз-другой. А если чаще! Отрицательное влияние шума на человека постепенно. Наука в последние годы настойчиво и доказательно говорит о том, что от шума страдает вышшая нервная система (в 60-х годах говорили только об угрозе тугоухости). Сейчас же мы знаем, что чрезмерный шум

делывается чаще всего легким испугом. Для примера процитируем приказ по Тальменскому транспортному предприятию Трансальхозтехника, подписанный и. о. начальника предприятия В. Клиником: «Водители В. В. Морозов, В. Ф. Кузнецов, А. В. Кельбин были направлены в Медеведовск за шефам». В пути следования указанные водители, оставленные диспетчерами контролеры КДП-5, отказались от попутного груза и оставили вышказленного водителя В. В. Морозову, В. Ф. Кузнецову и А. В. Кельбину объявить (!) замечания».

Комментарии, как говорится, излишни. И что поразительно, такие суровые приказы, по существу повторяющиеся разглагольствования и нарушениями транспортной дисциплины, издается сплошь и рядом на многих предприятиях. С ними можно ознакомиться в Барнаульской головной АТК объединения Алтайсельстройтранса, автобазе крайпротростроуса и многих других организациях. В лучшем случае недобросовестному водителю объявят выговор, о котором он на второй день забывает. Именно из-за беззаказности некоторые водители не хотят признавать контролеров диспетчерских пунктов, грубят им, отказываются везти попутные грузы. А это нарушение, своей властью запрещаю водителям загружать автомобили. К историческому отношению к водителям таковых относится начальник Тальменской дорожно-строительной ПМК И. К. Дераский, который при выезде машин на линию строго предупреждает водителей: никакого попутного груза не брать независимо от того, что предназначено этот груз (чаще всего топливо) для школ-интернатов, больницы и других организаций социкультбыта.

И все сходит с рук. Не потому ли, что преобладающим подчас, половина автотранспорта в крае бебегает по дальним дорогам порожняком.

Р. ТОМАС, заместитель начальника Алтайского транспортного экспедиционного предприятия.

Н. ИЛИЧЕВ, корр. «Алтайской правды».

Южная Корея В ПАМЯТЬ О КРОВАВОЙ РАСПРАВЕ

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). По сообщению из Южной Кореи, более сорока тысяч человек приняли участие в демонстрациях и митингах протеста, проводившихся по Южной Корее в связи с пятый годовщиной кровавого подавления сельским режимом народного восстания в г. Кванджу. Отдавая дань памяти сотням борцов за демократию и гражданские права населения юга Кореи, участники демонстраций, погибших от рук карателей в мае 1980 года, прекратили учебную программу. Власти бросили против демонстрантов усиленные отряды полиции, применивших газом, дубинки и водометы. Более ста студентов арестовано.

Ареной столкновения студентов с полицией, сообщает агентство ЮПИ, стали также улицы Сеула, где по инициативе студенческих и других общественных организаций прошли демонстрации с требованиями расследования обстоятельств кровавой бойни в Кванджу и наказания ее виновников.

Л. КОШКАРЕВА, г. Барнаул.

Южная Корея Корреспонденты АПН сообщают НЕЙТРИНО, КВАНТЫ И СОТРУДНИЧЕСТВО

Когда в Мюнхене в Высшей технической школе узнали о том, что руководителем ее физического отделения Рудольфу Людвигу Мессбауру присуждена золотая медаль имени М. В. Ломоносова — высшая награда Академии наук СССР в области естественных наук, сам ученый находился за рубежом, в Ирландии.

Имя 56-летнего западногерманского физика известно в научных кругах повсюду в мире. В конце 50-х годов он сделал крупное открытие: ему удалось обнаружить резонансное испускание и поглощение гамма-квантов атомными ядрами в твердом теле. С тех пор это явление называют «эффектом Мессбауэра». С его помощью оказалось возможным осуществлять чрезвычайно точное измерение времени, энергий и даже экспериментальным путем доказать некоторые положения теории относительности А. Эйнштейна.

В 1961 году Р. Л. Мессбауэр был удостоен Нобелевской премии в области физики. Открытый им метод ныне применяется во многих областях не только физики, но и химии, биологии, геологии и т. д. Как воспринял ученый присуждение ему золотой медали имени М. В. Ломоносова? — Конечно, советская награда меня очень обрадовала.

Ведь с учеными СССР нас связывают давнишние плодотворные узы, — говорит он. — Мы сотрудничаем вот уже 20 лет. Это и совместные эксперименты, и обмен опытом, и знакомство с новейшими научными достижениями в наших странах. Ежегодно мы проводим попеременно в ФРГ и Советском Союзе семинары в области гамма-излучения. Естественно, такое сотрудничество обоюдно полезно, обогащает всех его участников.

Советская сторона предоставила в наше распоряжение уникальные моно-кристаллы, которые сегодня созданы только в Советском Союзе. — Чем вы могли бы это объяснить? — По моему, это достигнута стало возможным главным образом благодаря особенностям советской экономической системы. Для выработки моно-кристаллов требуется, в частности, огромное количество дорогостоящих изотопов, которые имеются в распоряжении советских ученых. В СССР же осуществлены единственные в своем роде фундаментальные и специальные исследования, плоды которых сейчас можем пожинать и мы. В свою очередь, мы предоставляем в распоряжение советских специалистов экспериментальную базу Высшей технической школы в Мюнхене.

В. МАРКОВ, корр. АПН, Бонн.

